

汇馨家园小区公共车位成私人车位 律师:业主可依法主张合法权益

□记者 边城雨 文/摄

“我们小区物业未经大多数业主同意,就将公共停车位出租给个人,变成了私人停车位。小区有地下停车场,却迟迟不开放!这样做合理吗?”前天下午,住在鄞州区汇馨家园小区的网友“缇拉de米苏”通过晚报官方微博报料。

公共停车位成了私人停车位

昨天下午,记者在汇馨家园小区看到,各个楼层的门前空地上都设了一排停车位,有的车位前边写着车牌号,有的车位上了地锁,有的车位上放着禁停圆锥。

其中一个停车位上,竖着“私人停车位出租”的牌子,记者拨打了上面的电话,接电话的业主告诉记者,这个停车位是他向物业租来的,一年1000元钱,但是自己用了半年,就用不着了,所以想转租出去,转租费为半年600元,也可以按月租。

记者采访时,遇到了多位车主,“这个停车位是我租来的,放个标志是提醒别人别乱停。”一位车主告诉记者。他说,他也知道这个停车位是属于公共的,但是物业称不租就不保证有地方停,租了就是他的,所以他就租了下来,还专门设置了标志,提醒别人不要乱停。

业主赵女士告诉记者,她没有租车位,是因为觉得这些车位是用公共资源改造的,理应归全体业主共同享有。现在,物业出租这些公共停车位,成了私人停车位,她觉得自己的合法权益受到了侵犯。

不少业主也表示,物业出租停车位并没有经过大多数业主同意。还有的业主称,小区有一个地下停车场,但是一直没有开放,这是造成停车位紧张的原因之一。



小区公共停车位上竖着一个个私人设置的禁停圆锥。

物业称“可以规范停车秩序”

随后,记者来到汇馨家园物业管理处进行了采访,管理处一名姓张的负责人告诉记者,汇馨家园小区地面上共有80多个公共停车位,从去年开始,租出去20多个,每个车位年租金1000元。

他表示,他们这样做也是没有办法的办法,整个小区有200多辆车,停车位缺口太大,再加上现在不收费,一些外来车辆也趁机停进来,因此矛盾更加突出。如果发生堵车或者刮擦什么的,还要找

物业索赔。把停车位租出去可以减少管理成本,也可以更好地规范停车秩序。

他还表示,因为小区刚建成不久,入住业主不多,所以地下停车场开放的条件不成熟。等到今年上半年入住的业主多了,地下停车场将会开放,同时也将收取停车费。因为现在入住业主还不到一半,所以也无法征求大多数业主的意见。

律师表示“须经大多数业主同意”

昨天下午,记者就此事采访了浙江正清和律师事务所主任律师谢银忠,他说,小区的公共场地,包括地上停车位、道路、绿地等都归全体业主所有,若被私人租用,必将侵害他人利益。例如小区内停车位,其量有限,若被私人租用占有,必然

大大影响车位使用效率,给他人生活带来不便。

“如果物业要把这些设施出租给个人,必须经过大多数业主同意,收入归全体业主所有,并及时公开。否则,就侵犯了业主的合法权益,业主可以到相关部门主张自己的合法权益。”谢律师说。

新年抢红包 恒大派10亿

恒山水城 三期阔璟 **开盘在即** 首付1.8万+日供40元=1套房
存1000元开盘享额外99折

{ 买即返最高50000元返乡基金,再送1500元精装豪装 }

5重好礼 不停送

送 最高送5万元置业基金
送 新年特惠85折仅5套
送 存1千享额外99折
送 买即送1500元精装
送 来即送新年大礼包

86528888 地址:九龙湖风景区主入口处

预售证号:甬房预售字第20140212号;施工证号:甬建施字(2014)第00277号;开工证号:甬建工字(2014)第00277号;竣工验收证号:甬建竣字(2014)第00277号;预售时间:2014年02月12日至2015年2月11日。

海南恒大·棋子湾 1月25日盛大开盘 首付3.8万起

全球85折发售 享33-88 m²拎包入住海景公寓·瞰海别墅

8652 8888

项目地址:海南省·陵水县·棋子湾1期